

A

贵州省农业农村厅文件

黔农议复字〔2021〕94号

签发人：张集智

省农业农村厅关于省十三届人大四次会议 第470号建议的答复

王素兰代表：

您提出的《关于请求帮助协调解决织金县坝区基础设施建设的建议》收悉。感谢您对坝区农业产业发展工作的长期关心和支持。现就建议提出的有关问题答复如下：

2018年6月，省委、省政府作出坝区农业产业结构调整决策部署以来，全省上下坚持把坝区作为农村产业革命的主战场和推进农业现代化的主抓手，坚持培育壮大优势产业，扎实推进基础设施建设，纵深推进坝区农业产业结构调整。全省累计完成土地平整80万亩，修建田间道路2.48万公里、设施大棚7371.6万

平方米，拥有冷链运输车辆 411 台，建成排灌设施 1.36 万公里、冷库 67.69 万立方米。

织金县现有坝区 24 个，总面积 2.75 万亩，其中，经市级验收样板坝区 4 个，0.67 万亩；达标坝区 20 个，2.08 万亩。坝区基础设施建设方面，据统计，全县累计投入坝区基础设施建设资金 10034 万元，建成排灌沟渠 69 公里，有效灌溉面积 27427 亩，有效灌溉率 99.6%；建成机耕道 161 公里、生产便道 181 公里，田间道路通达 94.6%，坝区农业基础设短板逐步补齐，农业生产条件得到有效改善。

关于“省直有关部门帮助协调解决坝区田间道路等基础设施建设资金共计 38925 万元”的建议。

一是有效利用基金债券。《省农委等 7 部门关于印发<关于扩大农业农村有效投资 加快补上“三农”领域突出短板的实施意见>的通知》，提出用好用活地方政府专项债，着力补齐乡村基础设施短板。坝区基础设施建设属于农业农村领域补短板重大工程项目范围。下一步，我厅将指导织金县申报“三农”领域专项债券，助力织金县坝区基础设施建设。

二是用好高标准农田建设政策。2019 年以来，我厅共安排织金县高标准农田建设任务 11.89 万亩，下达农田补助资金 1.51 亿元。其中，2021 年任务数为 3 万亩，已下达首批中央农田建设补助资金 2760 万元。下一步，我厅将结合织金县农田基础设施建设需求，持续支持高标准农田建设，并指导织金县按照“三个优先、两个集中投向”的选址要求，优先把高标准农田建设项

目安排在“两区”、坝区实施，不断改善织金县农田基础设施条件。

三是指导申报坝区奖补。省人民政府办公厅出台的《关于支持新型农业经营主体推进 500 亩以上坝区农业产业发展的意见》，对在 500 亩以上坝区开展规模化发展、标准化生产、产业化经营的新型农业经营主体，根据产业覆盖区域的农田基础、地形条件等合理确定农田基础设施建设内容，按照“先建后补、以奖代补”的方式进行补助。补助标准为：新建的每亩补助不超过 3000 元，提升改造的每亩补助不超过 2000 元。主要建设内容包括土地平整工程、灌溉与排水工程、田间道路工程和其他工程四大类。2020 年，毕节市 2020 年申报获批坝区农田基础设施建设项目 8 个，获省级财政奖补资金共 1578 万元（2020 年 4 月已提前下达 789 万元）。2021 年，省级坝区农田基础设施奖补政策将继续实施，我厅将及时与毕节市、织金县相关部门对接，指导织金县按规定程序申报坝区奖补项目，改善坝区农田基础设施状况。

四是继续支持河道治理。“十三五”期间，省水利厅积极支持织金县 3282 万元用于实施 25 个坝区水利基础设施建设。下一步，省水利厅将持续推动灌区建设及河道治理，继续下达部分资金到县级，县级可根据资金使用方向和需求重点支持灌区建设。



2021 年 7 月 13 日

(此件公开发布)

(联系人：王乐乐；联系电话：18798085621)

抄送：省人大选举任免联络委员会，省人民政府办公厅。

毕节市人大常委会。

毕节市政府，省交通运输厅，省水利厅。

贵州省农业农村厅办公室

2021年7月14日印发

共印6份